

工业技术学校 新学期,我们准备好了



本报讯 徐红清

近日,上海市工业技术学校为期三天的“老生军训”圆满落下帷幕,学校近800名老生,分成20个连队,在各自小教官带领下进行了自主训练。

为了让老生尽快进入正常的学习状态,强化自身的良好行为习惯,上海工业技术学校自2013年9月起把军训常态化,不仅在新生中开展固定时间的军训教育,在老生中也逐渐建立制度化军训模式。

每个学期开学之初,学校召集同学们集中三天军事化训练,再开始正常的教学活动。为了不使老生军训流于形式,同时提高学生的自主管理能力,学校采取让学生担当小教官负责训练的方式,同时专门邀请解放军教官

来执行军训任务——培养小教官担当各班指挥官。

没有统一的军装,依旧口号响亮;不是新生的军训,照样斗志昂扬。“齐步走——1、2、1……”军训正式开始,小教官们的指令一经发出,各连队中的学生个个聚精会神,挺着笔直的身体向前迈进。走进工技学校校园,军训的学生占满了学校的操场和可利用的每一个角落。练军姿、向右转、向左转、向后转、报数、走队列……每一个动作都做得一丝不苟,而训练他们的40名学生教官,也是有模有样,充满了自信与十足的责任感。

该校老师表示,老生军训活动,不仅得到了学校领导和广大教职工的支持,也得到了学生家长普遍理解。谈到这次老生军

训,不少参训学生表示,一开始自己并不理解军训的意义,甚至还有抵触心理,更怕再吃一遍军训的“苦”,但是随着军训的继续,自己的身心和思想又重新得到了一次洗礼,对即将开始的学习生活再次充满了斗志、激发了热情。

同学们正在用他们的实际行动告诉我们——新学期,我们准备好了。

微 校园

职校学生与高校学子同台比赛 考验急救技能,展现自我风采

本报讯 徐红清

日前,由上海市红十字会举办的2013年“上海市高校急救大赛”已圆满落幕。上海农林职业技术学院急救队队员与高校学习同台竞技,圆满完成各项任务,获得了本次大赛初级急救比赛中的“优秀组织奖”。

本次比赛全市共有四十多所高校参赛,为期一天的比赛中,队员们历经了个人赛和团体赛,在紧张的理论考试之后,顶住压力,顺利完成了心肺复苏、手臂止血、小肠外溢处理及大腿终端骨折固定和搬运伤员等项目的比拼。

负责带队的学院老师表示,在这次比赛中,同学们看到了与其他高校的差距,但也给了学院急救队一个展示自我的平台,检验了学校急救队的急救技能。

上海市交通学校 2014级新生完成易班网上注册

本报讯 徐红清

为了使易班成为学校班主任、教师及学生在线互动交流、交换各种信息及资源的经常性信息平台,从而提高工作和学习效率。2014年9月12日,上海市交通学校学生处组织了2014级新生在呼兰路763号计算机房进行易班网上注册,11个班级共400名学生分成两批进行了易班网上注册。在指导老师、易班工作站成员、学校志愿者的协助下,400多名学生在1个小时内全部完成了注册。

据介绍,该校在积极组织在校学生注册易班的同时,在日常使用过程中不断完善易班功能,利用易班平台,学校进一步推动校园文化的建设,使易班成为师生交流平台,网络舆情阵地,和谐校园的重要支撑,学生学习和生活的家园。

西南工程 阳光警务进校园 情系师生保平安

本报讯 徐红清

为了进一步强化学校学生的安全防范意识,促进学生健康成长。近日,西南工程学校举办了一堂轨交安全教育讲座。西南工程学校团委邀请了轨交总队徐家汇派出所团委书记薛昆、民警刘芷原等为同学们进行讲座。

轨交总队徐家汇站安检专管杨海津警官向学生们作第一部分的讲课——《安检消防大讲堂》。杨警官给学生们展示了仿真枪、匕首等违禁物,并告诉学生们要加强自身的消防安全知识能力,尤其是不要带危险品;同时,希望同学们能对地铁安检工作进行支持,他表示:“虽然安检有些麻烦,但为了安全,希望同学们要带头配合。”

接着,由轨交总队特警教官顾俊杰警官作第二

部分的讲课——

《斩断地铁咸猪手》。警官们演示并指导了同学们五招防“狼”术:第一招,笑里藏刀;第二招,声东击西;第三招,无招胜有招;第四招,以暴制暴;第五招,一招制敌。

该校团委老师表示,这次讲座通过警生之间的互动,让学生全面地掌握了轨交安全知识,提高了自我防范意识,对积极预防危险的发生并提高学生基本自我保护能力起到了积极的作用,为进一步深化警校合作、促进和谐校园的构建奠定了坚实的基础。



大 事件

《信息检索》微课程开发研讨会近日举办 年底将作为公共课程,供全市中职生使用

本报讯 徐红清

日前,《信息检索》网络互动课程开发、建设的第二次专家研讨会,在上海信息技术学校举行。来自教育和行业的专家,对课程建设的整体框架构思、教学模块的设置,以及知识点的教学设计进行了

热烈的研讨,专家们在肯定了《信息检索》网络互动课程整体框架设计的基础上,对任务引领知识点的萃取和任务项的确定方面,与参与开发的老师进行了面对面的交流与研讨,这些建议为课程开发和建设小组进一步研究教学内容,开

发微课程,指明了建设方向。

据悉,《信息检索》网络互动课程项目是上海市教委委托我校进行开发建设的。此课程将作为上海中职校学生公共学习课程,提供给全市中职生学习使用,项目预计在2014年底完成。